
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 406
van GWENNY DE VROE
datum: 24 januari 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Oude Scheldearmen  - Waterkwaliteit en visbestand

Oude Schelde is de naam van verschillende afgesneden meanders van de Schelde 
namelijk: Oude Schelde (Appels); Oude Schelde (Bornem); Oude Schelde of Oud 
Scheldeken (Gent); Oude Schelde (Kalkense Meersen); Oude Schelde (Zevergem) en 
Oude Schelde (Zwalm).

1. Wat is voor de verschillende Oude Scheldearmen de kwaliteitsverbetering of -
verslechtering van het water (fysico-chemische en biologische kwaliteit) voor het jaar 
2021 of kan de minister de meest recente beschikbare gegevens en cijfers 
meedelen?

2. Welke vooruitgang verwacht men de komende jaren? Wanneer wordt een optimaal 
niveau van de waterkwaliteit verwacht?

3. a) Op welke plaatsen is het visbestand op de verschillende Oude Scheldearmen het 
grootst en dit voor het jaar 2021 of kan de minister de meest recente 
beschikbare gegevens en cijfers meedelen?

b) Kan de minister de ligging van de staalnameplaatsen/meetplaatsen meedelen, 
een overzichtstabel van de totale vangsten weergeven en eventueel ook een 
tabel met de effectieve vangst per vissoort en per staalnameplaats?

c) Wat concludeert de minister wanneer men de recente resultaten vergelijkt met 
vorige afvissingen?

d) Zijn er tijdens de verschillende afvissingsperiodes (merkwaardige) nieuwe 
vissoorten waargenomen en zo ja, welke vissoorten?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 406 van 24 januari 2022
van GWENNY DE VROE

1. De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) beschikt niet over recente meetgegevens in 
deze afgesneden Scheldemeanders.

2. De Zeeschelde wordt in het ontwerp derde stroomgebiedbeheerplan (SGBP) 
afgebakend als een aandachtsgebied klasse 5. De Oude Scheldearm te Bornem 
bevindt zich binnen deze afstroomzone. De oude Schelde te Zevergem ligt in het 
waterlichaam Bovenschelde IV en wordt in het ontwerp derde 
stroomgebiedbeheerplan afgebakend als een aandachtsgebied klasse 5. De 
doelstelling in het ontwerpplan is het behalen van de goede ecologische toestand na 
2033. Er is wel potentieel voor sterke vooruitgang, mits uitvoering van de acties 
opgenomen in SGBP3 en SGBP4.

De Oude Scheldearmen ter hoogte van de Kalkense Meersen en van de Zwalm, alsook 
de oude Schelde of Oud Scheldeken (Gent) bevinden zich in een aandachtsgebied 
klasse 4. De doelstelling hier is het behalen van de goede ecologische toestand in 
2033 of erna van zodra natuurlijk herstel is ingetreden en mits uitvoering van de 
acties opgenomen in SGBP3.

3. a) Het visbestand in de meanders wordt periodisch (vijfjaarlijks) onderzocht in 
opdracht van het Agentschap Natuur en Bos – Visserijfonds. De meeste 
Scheldemeanders, zowel in Oost- als in West-Vlaanderen, herbergen een tamelijk 
groot visbestand met hoge densiteit. Uitzondering daarop zijn de meanders 
Mesureput en Meilegem, die in een verdere verlandingsfase zijn aangekomen en 
onder de droogte van voorbije jaren te lijden hebben gehad.

b) deze info werd niet gecentraliseerd maar is beschikbaar in de rapporten op de 
pagina https://www.natuurenbos.be/beleid-
wetgeving/natuurgebruik/visserij/viswateronderzoek 

c) In de meeste meanders is het visbestand stabiel gebleven.

d) Er zijn geen nieuwe vissoorten waargenomen in de meanders.
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